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ILLUKA VALLA

SONUMILAEGAS

Ettevõtlikkusest ja muidu
tublidusest...

„Kui mina Jõhvis elaksin, siis tooksin
kindlasti oma lapse siia kooli,” lausus
näitleja Tõnu Oja mai keskel Illukal
etendust andes, kui oli kuulnud, et
meie kooli populaarsus ulatub valla
piiridest kaugemalegi (mitmed
linnalapsed saavad pikale haridusteele
alguse just Illuka koolis). Pealinlased
olid siiras vaimustuses meie kooli
looduslikust keskkonnast ja
õpivõimalustest. Võisin uhkusega
kõnelda ka meie õppetöö sisulisest
küljest, et tavaprogrammile lisaks
avardatakse laste silmaringi mitmel
erineval moel: korraldatakse
keskkonna-, matemaatika- ja
majandusnädalaid; õpitakse õues ja
tehakse agaralt sporti; ka on
tüdrukute ja poiste käsitööõpetuseks
loodud suurepärased võimalused.

Tundub, et meie koolis ollakse igati
õigel teel. Pedagoogide eestvõttel ja
ärgitusel on lapsed tublid erinevatel
aladel. Sellest annavad tunnistust
võidetud karikad ja rahalised
preemiad.
Käesolev Sõnumilaegas annab taas
teada värsketest saavutustest: meie
kooli noored võrkpallurid on jõudnud
uskumatu tulemuseni Kalevi
Miniliigas ning projekti „Ettevõtlik
kool” korraldatud lõpugalalt toodi
koju kaks rahalist preemiat. Loodan, et
seni saavutatu annab veelgi rohkem
indu edaspidisteks tegemisteks.

Koolivälisel ajal on kõigil soovijail
võimalus kaasa lüüa noortekeskuse
tegevustes. Eelseisva suve plaanid
kõnelevad enda eest – igavust ei
peaks küll keegi tundma (kui just ise ei
taha)... Valla välissuhete nõuniku
eestvedamisel avarduvad kontaktid ka
õpilastega teistest Euroopa riikidest.
Nii on juba tekkinud ja tekkimas üha
rohkem võimalusi eakaaslastega
suhtlemiseks Soomes ja Poolas. Eks
seegi ole oluline silmaringi laienemisel
ja enesekindluse kasvatamisel. Küllap
muutuvad seeläbi meie noored veelgi
aktiivsemaiks ja ettevõtlikemaiks.
Tänased pedagoogid on loonud
tugeva kasvulava, sellest kõigest
tasub aga õppust võtta neilgi, kes
juba lapsekingadest väljas ja koolitee
läbi käinud. Õppida ja ilmaelust
huvituda pole kellelegi kunagi liiast.

Tuntud telerezissöör Gerda
Kordemets on öelnud: „Vähemaga,
kui plaan maailma muuta, pole mõtet
hommikul voodist välja tullagi!”
Hää soovitus kõigile, kes tunnevad, et
neis on jaksu ja ideesid. Õnneks jõuab
praegu rohkem, sest päevad on
pikemad... Valge aeg ja saabuv suvi on
parim aeg plaanide pidamiseks,
unistamiseks ja tegutsemiseks. Mis
muud kui paneme pead tööle, käärime
käised üles ja teeme iseennast muutes
maailma muutmisega algust!

Ene Raudar

Toimetaja veerg

Põhikoolide ja gümnaasiumite 4.-
6. klasside õpilastele mõeldud
Kalev Võrkpalli Miniliiga
finaalvõistlus toimus tänavu
maikuus Kohilas. Esmakordselt
toimunud üleriigilises finaalis
osales kaheksa poiste ja kaheksa
tüdrukute võistkonda, kes
kvalifitseerusid sinna
regionaalsete finaalide kaudu.
Poiste arvestuses tuli esikohale
Võru Kesklinna Gümnaasium,
kaotamata kogu turniiri vältel
geimigi. Teise koha saavutas
Illuka Põhikool, koosseisus
Sten Jürgenson, Tauno Toome,
Janek Velk, Taivo Valdur, Artur
Silm ja Daniil Sergejev.
Võistkonna treeneriks on
Kersti Rajas. Kolmanda kohaga
lõpetas turniiri Põltsamaa
Ühisgümnaasium

Kalev Miniliiga kolmandal,
2008.a. hooajal, osales kokku üle
100 kooli ligi 200 võistkonnaga.
Tegu on 3-etapiline
võistlussarjaga, kus esmalt
toimuvad mängud maakondades
ja suuremates linnades (Tallinn,
Tartu, Narva ja Pärnu); teisel
etapil peetakse esimese etapi paremate
vahel 4 regionaalset turniiri ja selle
paremad pääsevad edasi finaalturniirile.

Illuka noored võrkpallurid saavutasid
Kalev Miniliiga turniiril hõbeda

Võisteldakse minivõrkpalli reeglite järgi,
kus kasutatakse väiksemõõdulist väljakut,
210 cm kõrgust võrku ning väljakul võib

ühe võistkonna koosseisus viibida
vaid 4 mängijat.
Väärtustamaks eelkõige osavõttu,
autasustati lisaks esikolmikule ka
kõiki osalejaid diplomi ning
magusate Kalevi auhindadega;
finaalturniiri kolme paremat lisaks
veel karikatega.

Taolise turniiri eesmärk on tõsta
huvi võrkpallimängu vastu,
noorendada selle spordiala
alustajate ringi ja laiendada üldse
võrkpalli kandepinda vabariigi
õpilaskonna hulgas; lisaeesmärgiks
on välja selgitada Eesti põhikoolide
(ka gümnaasiumite põhikooli osa) II
vanuseastme (4.-6. klass) paremad
tüdrukute ja poiste
võrkpallivõistkonnad. Võistkonna
minimaalne mängijate arv on viis
ning maksimaalne seitse.

Illuka noorte võrkpallurite treeneri
Kersti Rajase sõnul on tegu
äärmiselt tugeva turniiriga, seega on
meie poiste saavutus väga suure
väärtusega! Ning muidugi näitab,
kui oluline on siinkohal ka kooli ja
vallavalitsuse toetus spordipoiste
ettevalmistustöös.

SL

26. mail esitlesid Jõhvi Kontserdimaja
Kammersaalis seitsme Ida-Virumaa kooli
hakkajad õpilased projekte Ettevõtliku
Kooli konkursile.

Ida-Viru Ettevõtluskeskus SA koostöös
Majandus-ja Kommunikatsiooni-
ministeeriumi- ja Ettevõtluse Arendamise

Sihtasutusega korraldas 26. mail 2008
algusega kell 13.00 Jõhvi Kontserdimaja
Kammersaalis “Ettevõtlik kool” konkursi
galaürituse. Eelnevalt olid konkursile
esitatud 21 projekti, neist 5 projekti I astmes,
10 projekti II astmes ja 6 projekti III astmes.
Illuka kool esitas konkursile üheksa
projekti.

Nominentide hulka osutusid valituiks
seitsme kooli projektid, nende hulgas ka kaks

Illuka ettevõtlikud lapsed võitsid  konkusil
kuus tuhat krooni

meie koolist: Jõhvi Gümnaasiumilt olid
„Tantsud õpetajatega“, Narva Soldino
Gümnaasiumilt – „Tehes, õpi!“, Toila
Gümnaasiumilt – „Vabariigi aastapäev“ ning
“Sportlikud ettevõtjad“, Illuka Põhikoolilt
– „Meediaõpetus“ ja  „Jõulurõõmu
südamesse, piparkoogid korvidesse“,

Kohtla-Järve Ahtme Gümnaasiumilt –
„Huvitav vahetund“, Narva Peetri koolilt –
„Loodussõprade kool“, Kiviõli I Keskkoolilt
– „Valik elukutseid“.

•ürii valis välja iga vanuseastme
võitjad, nende hulgas meie kooli projektid
II kooliastmes „Meediaõpetus“ ning I
astmes „Jõulurõõmu südamesse,
piparkoogid korvidesse“. Nominendi
auhindadeks olid suured puuviljakorvid ja

kumbagi projekti premeeriti 3000 krooniga.
Kolme vanuseastme võitjate seas sai
peaauhinna Toila Gümnaasium.

Üritusel osalenud Illuka õpilased jäid
galapeoga väga rahule. Meie kooli I klassi
õpilaste sõnul olid võitjad kindlasti saadud
auhindu väärt.

Õpilased ja õpetajad rõõmustasid väga
tunnustuse ning muidugi auhindade üle;
koos esitleti neid õppeaasta lõpuaktusel.

Anneli Bogens

P.S. Infot ettevõtliku kooli projekti ja
nimetatud ürituse kohta leiab
 http://evkool.eu .

Meie võidukad võrkpallurid koos treeneri
Kersti Rajasega.
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Eelmisel aastal esitas Illuka vald maakonna HEA EMA
tunnustamisele Eve Kangro. Palun heal emal vaadata
ajas tagasi ja arutleme koos, kuidas aasta kulges.

Kas teadmine, et valla poolt tunnustati Sind 2007. aasta
HEAKS EMA tiitliga, oli üllatav ja milliseid tundeid see
tekitas?
Niisugune tunnustus tuli mulle täieliku üllatusena ja
loomulikeks tunneteks olid rõõm ja elevus.

Oskad arvata, mispärast just
Sind sellele tiitlile esitati?
Ei söanda midagi erilist arvata.
Näen, et meil on väga palju
tublisid emasid, küllap minust
tublimaidki..., sest enda arvates
olen täiesti tavaline ema.

Kuidas üldse suhtud emade
reastamisse ja parimate
väljavalimisse?
(Küsin, kuna tean emasid, kes
kriitiliselt väidavad, et kõik
emad on olemuselt head ja oma
lapsele on oma ema see  kõige
parem ja et kas siis  peab ikka
üksikuid esile tõstma?)

Meeldiv on loomulikult, et
tunnustatakse, kuid kõige
suurem tunnustus on siiski
lapse armastus. Iga ema tahab ju
oma lapsele head (olgu ta nii hea
ise kui tahes), kuid kuipalju ta selle nimel pingutab...

Mis teeb siis ühest  emast HEA ema?
Kui lapsed on õnnelikud, siis järelikult on kodu hea ja
vanemad head.

Kuidas teie pere-elu korraldatud on; kas on mingeid
kindlaid traditsioone või tööjaotusi? Kas on tähtpäevi ja
sündmusi, mida tähistatakse vaid teie perele omasel
kombel? (Sünnipäevatordid, üleslaulmised,
puhkepäeva-hommikused pannkoogid... jne.?)

Eks tähistamist leiavad ikka sünnipäevad, jõulud, ka
naistepäev (tütred saavad eriti tähelepanu just sellel
tähtpäeval), isade- ja emadepäev. Hommikust
sünnipäevalapse üleslaulmist tuleb meie peres harva
ette; meil on tavaliselt nii, et kingitused pannakse juba
õhtul valmis, siis saab hällilapsele juba ärgates rõõmu
valmistada. Kindlasti on enne kooli ja tööleminekut
varahommikune ühine tordisöömine. Isadepäeva
tähistame ka alati ja kui juhtubki, et isa parasjagu tööl on
(pereisa töötab piirivalvesüsteemis vahetusgraafikute

Mullusest HEA EMA tiitliaastast Eve Kangroga
alusel), siis sõidame tordiga tema juurde Narva.

Kuidas teie peres emadepäeva tähistatakse?
Lapsed toovad lilli, siis küpsetame koogi ja sõidame
vanaemade juurde – algul ühe, siis teise juurde. Olgu
muuga, kuis on, aga koogi küpsetame kindlasti ise; selles
osas on keskmine tütar Mari-Liis juba igati abiks, aga
juba lööb noorim pereliige Kaivo-Mart ka kampa. Muidu
aga on meil vanem tütar Marju kõige parem kokk – see
tal ka koolis ametiks õpitud.

Millised on teie pere ühised
ettevõtmised ja –tegemised?
Käime meelelahutusüritustel ja
püüame olla igati sportlikud.
Väljakujunenud traditsioon on
igakevadine Türi lillelaada
külastamine, sealt sõidame edasi
Suure-Jaani surnuaiale lähedaste
kalmusid korrastama.
Tüdrukutel on juba omad käimised ja
tegemised. Jõulud veedame
tavaliselt minu venna juures, sest
abikaasa juhtub graafiku kohaselt
sel ajal alati tööl olema.
Aastavahetusel oleme aga alati
kodus.

Kas teie peres on mingeid
kasvatuslikke põhimõtteid või
reegleid?
Võrreldes mõnede teistega, võib
öelda küll, et meil on üsna range

kodu. 3. klassi lõpetanud Kaivo-Mart võib kodus arvuti
taga olla ühe tunni, järgmise päeva õppetükid peavad
tehtud olema, oma toa peab igaüks ise korras hoidma ja
enda järel nõud ära pesema; kirjutamata reegel on see, et
kui ema töölt koju jõuab, siis pesemata nõusid
kraanikausis olla ei tohi.

Mida pead oma eelmise aasta tähtsündmuseks?
Tõstaksin esile kolm sündmust: Mari-Liisi põhikooli
lõpetamine, Marju ametikooli lõpetamine ning oma
töökoha vahetus (Eve töötab nüüd Viru Vangla juristina).

Mida soovid teistele emadele? Ja ehk ka tulevastele
emadele?
Pühendada võimalikult palju aega lastele, tunda huvi
nende käekäigu vastu. Ja kannatlik tuleb olla. Tõsi on
see, et kui lastel läheb hästi, siis läheb hästi ka nende
vanematel.

Küsimused esitas ja vastused pani kirja
   Ene Raudar

Ida-Virumaa Omavalitsuste Liit korraldas
tänavu neljandat aastat emadepäevale pühendatud
piduliku vastuvõtu, kus jagati tunnustust
omavalitsuste poolt  esitatud HEA EMA
nominentidele; maakondliku tiitli päris küll Margit
Maksimov Vaivarast, kuid kõik head emad pälvisid
tänu.

Illuka vald lisas aunimetuse saajate nimistusse
tänavu Anneli Bogensi.

Anneli Bogens on Illuka Põhikooli
algklassiõpetaja 1991-st aastast.

Ta on laste poolt armastatud ning kolleegide poolt
hinnatud pedagoog, kelle arvamusega arvestatakse
ning ettevõtmisi toetatakse.

Lisaks oma põhitööle on Anneli aktiivne ka
koolivälises tegevuses, olles vabatahtlik Illuka
Kodutütarde ja Noorkotkaste rühmajuht ning
Alutaguse Maleva Kodutütarde ringkonna vanema
abi. Samuti kuulub ta Ida-Virumaa algklasside õpetajate
sektsiooni juhatusse.

Annelit on varem tunnustatud nii kolleegide poolt
(Aasta Õpetaja 2004) kui ka vabariiklikul tasandil -
talle on omistatud 2004.a. Arno Tali Sihtkapitali
tunnustus „Õpetaja Laur”.

Töövälisel ajal on Bogensite pere igati aktiivne ja
osavõtlik. Ühiselt osaletakse nii oma valla kui ka
maakonna kultuuriüritustel. Lapsi kasvatatakse selles
vaimus, et  vaimne ja füüsiline pool püsiks tasakaalus.
Lapsed on aktiivsed kaasa lööma lauluvõistlustel ja
Kurtna noortekeskuse tegemistes; samuti Alutaguse
Maleva noorte üritustel.

Illuka valla HEA
EMA aastal 2008 –
ANNELI BOGENS

Pidulikul vastuvõtul märgiti ära kõik
omavalitsuste poolt esitatud HEA EMA
kandidaadid. Illuka vald esitas aunimetuse
saajaks Anneli Bogensi.

Lühidalt pildiga
10. mail Illuka mõisas
esinenud Superstaari
saatest tuntuks saanud
Raimondo Laikre koos
meie maakonna noorte
lauljate Maarja Murutalu
(vasakul) ja Kärolin
Kruudiga.

„Illulinnu”
lauluvõistluse
võitjad Kohtla-
Järvel
toimunud ETV
Laulukarusselli
maakondlikus
finaalis:
(vasakult)
Kermo
Vinkler,
Ragnar
Dietrich, Egert
Blok ja Kaisa
Toss.21. aprillil tutvustas ansambel Zorbas Illuka kooliperele kreeka

 muusikat ja kombeid.
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14.-17.maini oli Illuka valla külaliseks meie Poola
sõprusvalla delegatsioon Dusznikist.

Sõprussuhete “hüppelauaks” võib pidada Poola
Vabariigi suursaadiku Tomasz Chloni külaskäiku Illukale
läinud aasta veebruaris; ta viis kaasa meiepoolse soovi
sõprusvalla leidmiseks. Õnneks
leiduski Poolamaal
omavalitsus, kes erinevalt
üldlevinud tavale vaadata
läände või lõunasse, oli
suunanud oma pilgu põhja
poole.

Kuigi Duszniki vallavanem
Adam Woropaj väljendas nn.
ühiste kavatsuste kirjas
esialgu soovi ja toetust
koolidevaheliseks koostööks,
siis edaspidises suhtlemises
Illuka Põhikooli ja Grzebienisku
Gümnaasiumi ning kahe
omavalitsuse vahel laienes see
ka teistele valdkondadele.
Saamaks tervikpilti kogu vallast
ja meie poolt pakutavatest
koostöövõimalustest, tuldigi
meid oma silmaga kaema.

Külalisdelegatsiooni
koosseisus oli vallavanem
Adam Woropaj, abivallavanem
Grazyna Golas, Grzebienisku
gümnaasiumi direktor Ryszard
Rackowiak ja kooli
välisprojektide koordinaator
ning poola keele õpetaja
Angelika Stelmaszyk.

Duszniki vald asub Poola suuruselt teises Wielkopolska
vojevoodkonnas, mida peetakse n-ö. Poolamaa
südameks. Just sealt sai X-XI sajandil alguse Poola riigi
kujunemine. Valla 20 asulas elab 8000 elanikku; 40 km
kaugusel Poznanist asuv vald võib pidada oma asendit
soodsaks, kuna ollakse Warssavi-Berliin trassi vahetus
läheduses. Elanikkonna põhitegevuseks on põllundus.
Duszniki vallajuhtide sõnul lähtutakse valla arendamisel
säästlikkusest ja rohelisest mõtlemisest.

Kuna külalised külastasid Eestit esmakordselt, siis oli
reisiprogramm koostatud nii, et see võimaldas veidi
laiemat sissevaadet meie ellu.

Külaskäigu esimesel päeval tutvuti põgusalt Tallinnaga
ja oldi vastuvõtul Poola Suursaatkonnas, kus
suursaadik Tomasz Chlon külalisi ja saatjaid võõrustas.
Härra Chlon meenutas sooja sõnaga külaskäiku Illukale
ja tundis rõõmu sellest, et toona sündinud mõte nüüd
tegelikkuseks osutus. Tund aega väldanud kohtumisel

KÜLALISED  POOLAMAALT
väljendas ta nii enda kui saatkonna poolset toetust meie
edaspidiseks koostööks.

Külaskäigu teine päev möödus Illuka vallaga tutvudes.
Vallavalitsuses toimunud kohtumisel andsid mõlemad
pooled ülevaate oma vallast ja nende arengusuundadest.

Kui vallamajas räägitud jutud olid töiselt tõsised, siis
meeldiva emotsionaalse „laenguna” mõjus külalistele
Illuka Põhikoolis toimunud tervituskontsert.
I klassi väikeste armsate poiste ja VI-VII klassi
neiuhakatiste särasilmne olek ja rõõmus laul läks
külalistele hinge hoolimata kõigist keelepiiridest.
Kristo Kesleri ja  Ilja Sadovski inglise- ja venekeelne
kooli tutvustus avaldas mõju just esitamise veenvuse ja
laitmatu keelekasutusega.
Ringkäigul koolimajas “majahaldjate” Helve Halliku ja
Riina Tuuri juhendamisel avaldasid külalised
tunnustust lastele loodud suurepärasele
õpikeskkonnale.

Hilisemal ringsõidul vallas tutvuti lähemalt Kurtna
Avatud Noortekeskuse ja Pannjärve
tervisespordikeskusega. Mõlema osas jagus külalistel
häid sõnu; avardusid ka edasiste koostööperspektiivide
võimalused.

Külaskäigu kolmandal päeval tutvuti Tartuga. On ju selle

linna ajalugu lähedalt seotud Poolaga, mis kajastub
ilmekalt ka ülikoolilinna lipuvärvides. Poola ülemvõim on
väheseid võõrvõime, mis sarnaselt Rootsiga on rahva
keelemälus pälvinud positiivse värvingu – tuntud on ju
käibefraas vana hea Poola aeg. Selle “hea aja” jälgi siis
Tartusse otsima mindigi.

Kuna külaliste seas oli
koolmeistreid, siis mõistagi
huvituti meie hariduselust
laiemalt. Kohtumisel
Haridus-ja
Teadusministeeriumis
andsid üldhariduse
osakonna juhataja Tiina
Kivirand ja keeleosakonna
nõunik Tõnu Tender
ülevaate Eesti
hariduskorraldusest ja vene
õppekeelega koolide järk-
järgulisest üleminekust
eesti keelele. Külalisi
huvitas nii hariduspoliitika
laiemas mõttes kui ka
igapäeva probleemid:
õpetajate palk,
pedagoogide kaader ja
positsioon ühiskonnas ning
võõrustajatele esitati muidki
küsimusi.

Kuna külalised olid
eelnevalt palju lugenud
Eesti IT edusammudest ja
huvitusid sellest, siis oli
kohtumisele palutud ka SA
e-Riigi Akadeemia kohalike
omavalitsuste

programmidirektor Kristina Reinsalu, kes kommenteeris
Eesti IT arengu edusamme nii hariduselus (“Tiigrihüpe”)
kui ühiskonnas tervikuna. Külalistele oli muljetavaldav
erinevate IT teenuste hõlbus kättesaadavus ja nende
rohkus.

Tutvumiskäigul ülikoolis püüti poola keele tõlgi ja giidi
Jüri Latko juhendamisel leida märke vanast heast Poola
ajast ja saada selgust  Tartu vaimu olemusest.
Külalistel oli võimalik lähemalt tutvuda aula,
kunstimuuseumi ja ülikooli ajaloolise kartseriga.

Õhtul tutvuti Jõhvi Kontserdimajaga ja nauditi Helsingi
Filharmoonikute kontserti.

Lahkudes väljendasid külalised siirast tänu nähtu-
kogetu eest.
Väike vald ja väike maa suutsid jätta endast hea mulje,
mis külaliste sõnul ületas paljuski  oodatu. Loodetavasti
pani seekordne külaskäik edaspidisele koostööle tugeva
nurgakivi.

Aimar Laulik
Välissuhete nõunik

Paljud inimesed on meie poole pöördunud küsimusega,
mida kujutab endast ohvriabi. Oleme seda teemat kohalikes
lehtedes varemgi käsitlenud, kuid teeme seda veelkord.

Ohvriabikeskused  üle Eesti on nüüdseks  tegutsenud veidi
üle kolme aasta. Tegemist on riigi poolt loodud tasuta
sotsiaalteenusega, mida osutatakse igas maakonnas.
Ohvriabiosakonnal on koostöökokkulepe politseiga ja
enamik ohvriabikeskusi  asub politseimajades.
Ohvriabikeskusesse võib pöörduda iga kodanik, kes
tunneb ennast ohvrina.

Kes on siis ohver? Ta on isik, kes on saanud kannatada
hooletuse, halva kohtlemise, füüsilise, vaimse või
seksuaalse vägivalla tagajärjel. Tasuta nõustamist saab
igaüks, kes tunneb selle järgi vajadust. Küll aga peab olema
vägivaldne tegu politseis registreeritud, et saada
kuriteoohvritele ettenähtud riiklikku hüvitist või
psühholoogilise abi kulu hüvitist.

Ohvriabiteenuse osutamise raames nõustatakse ohvrit
esmalt teda ära kuulates. Oma lugu rääkides saab
kannatanu korrastada mõtteid ja analüüsida juhtunut.
Tekkinud olukorras püütakse koos leida hättasattunule

kõige sobivam lahendus. Ohvriabitöötaja jagab
informatsiooni, kuhu veel on võimalik probleemidega
pöörduda. Vajadusel juhendab ta ohvrit suhtlemisel riigi ja
kohaliku omavalitsuse asutustega, samuti saab ta olla
tugiisikuks kohtus. Seega tegeleb kannatanuga
ohvriabitöötaja, teo toimepanijaga aga politsei.
Tahan julgustada kõiki inimesi mitte kannatama ja leppima
ohvri rolliga, vaid otsima elu parendavaid lahendusi. Ja
mitte mingil juhul ei tohi probleemist mööda vaadata siis,
kui peres on lapsed.

Virumaa Ohvriabikeskuse töötajad võtavad vastu
järgmistel aadressidel:

Jõhvis
Keskväljak 8 (sissepääs hoovi poolt, II korrusel)
Tel 337 0778

Kohtla-Järvel
Pärna 24 (pensioniameti ruumides)
Tel 339 5712

Kiviõlis
Keskpuiestee 37A (politseimajas) II korrusel

Tel  334 4255

Sillamäel
Pavlovi 4 (politsei ruumides)
Tel 392 4048

Narvas
Malmi 5a (pensioniameti ruumides)
Tel 359 1061

Rakveres
Tallinna 30 (pensioniameti ruumides)
Tel 327 8383 (e-mail lviru@ensib.ee)

 Kodanike vastuvõtt toimub esmaspäeval, kolmapäeval ja
reedel kella 9:00-12:00 ja 13:00-16:00. Samuti võib helistada
või saata e-kirja: iviru.oa@ensib.ee Pöörduja võib jääda
anonüümseks.
Ohvriabiteenust osutatakse vältimatu abi korras ka
telefoniteenusena üleriigilisel lühinumbril  126 eesti
keeles (17.00 - 03.00) ja 127 vene keeles.

Ene Päll
Sotsiaalkindlustusameti ohvriabi osakonna juhataja

Mõni sõna ohvriabiteenusest

Poola delegatsioon koos meie valla vastuvõtjatega Illuka koolis
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Toimetaja:  Ene Raudar
Küljendus:  Aido Keskküla
e-mail: aido@illukavv.ee

Ida-Virumaa Illuka vald 41201
tel. 33 23640
http://www.illukavv.ee, e-mail: illuka@illukavv.ee

Trükitud: Trükikoda “Trükis”ILLUKA VALLA

SONUMILAEGAS

Juunikuu  sünnipäevad
80 NIINA  OSADTŠAJA 17.06 Kurtna küla
80 ANTONINA  GORBUNOVA 23.06 Kuremäe küla
79 LAINE  VAHTRA 15.06 Illuka küla
77 ANNA  GERASIMOVA 10.06 Kuremäe küla
77 ZINAIDA  TROYNICH 25.06 Permisküla küla
76 ENDEL  KALVI 20.06 Illuka küla
75 JAAN  KOOVIT 22.06 Ongassaare küla
75 KOIDULA  KASK 23.06 Rausvere küla
73 MARIA  PIIRITS 15.06 Kuremäe küla
73 LIIDIA  KILK 22.06 Ohakvere küla
73 OLGA  SUDELA 23.06 Jaama küla
72 NINA  STRELKOVA 15.06 Kuremäe küla
72 MARE-MALL  LUKK 19.06 Kuremäe küla
71 JOHANNES  KUMM 06.06 Kurtna küla
71 ZINAIDA  EVSEEVA 28.06 Kuremäe küla
70 ANTONINA  NOVIKOVA 03.06 Kurtna küla
70 MARGE  BOGDANOVITŠ 26.06 Kurtna küla
70 LEIDA  KILP 29.06 Illuka küla

Kultuuriteated
JUUNI

Illuka mõisas
6. juunil algusega kl 19.00
KAHE KOORI KONTSERT
Atsalama ja Kambja segakooride ühislaulmine
Tasuta.

***
14. juunil kl 19.00
Corelli Music esitleb -  Mõisaromantika sarja
kontsert
Tšellokvartett C-JAM
Piletid 50.- ja 25.- müügil enne kontserti kohapeal,
kuid saadaval ka Piletilevi eelmüügist.
ESINEJAD: TŠELLOKVARTETT C-
JAM
koosseisus Pärt Tarvas, Villu Vihermäe, Margus Uus
ja Andreas Lend

Seekordne kontsert toob publiku ette tðellokvarteti
C-JAM, kes lummab kuulajaid tuntud lugude
põnevate seadetega neljale tðellole ning kellest on
saamas üks nõutumaid eesti ansambleid. Nelja
galantse härrasmehe kavad pakuvad palju
äratundmisrõõmu, aga veel rohkem avastusi. Nende
muusikas on ühendatud hea energia, peen maitse,
tðello lõpmatud kõlavõimalused, loovus, galantne
olek ja rockbändilikud stiilijooned.
Tðellokvartett C-JAM pakub selles sümpaatses ja
armastusega hoitud keskkonnas kuulamiseks kava,
mis samuti ühendab erinevate ajastute stiilijooni.
Kavast leiab klassikat nii kaugematest sajanditest
kui ka 20. sajandi tippansamblite maailmast: Brahms,
Metallica, Wagner, Debussy, Boney M, Grieg,
Queen, Schumann, Van Halen, Status Quo jt.

***
JAANIÕHTU KUREMÄEL
21. juunil kl 20.00
Tantsuks SULO
Päeval kl 13.00 – Kuremäe jooks

...suveks 2008 mitmesuguseid tegevusi lisaks
võimalusele veeta mõnusalt aega noortekeskuses
juunist augustini E-R 12-18
1. Päevalaager vanuses 7–26 eluaastat; osalejate arv
30.
Tööpäevadel, ajavahemikus 9.-18. juuni kella 10-18
Osalustasu 100 krooni.
2. Töölaager vanuses 13-18 eluaastat; osalejate arv
15-20.
Tööpäevadel, ajavahemikus 9.-18. juuni kella 9-13
Tööd tehakse Kurtna NK ümbruses, pargis ning
muudetakse kaunimaks ka meie bussiootepaviljonid.
Pärast tööd on võimalus liituda päevalaagriga.
3.   Seiklusmatk soos; osalejate arv 15.
Neljapäeval ja reedel, (19.-20. juuni)
Osalustasu 100 krooni
4.   Eestis tegutsevate avatud noortekeskuste ning
Varaaitade noorte kokkutulek
26.- 28.juuni, Harjumaal Paunküla puhkekülas.
Osalejaid igast keskusest on 4; vanuseks 12-18 aastat.
(Täpsem info www.ank.ee)
Osalustasu 300 krooni
5.   Ekskursioon Jõgeva- ja Viljandimaale tutvuma
lambakasvatuse ajaloo ja tänapäevaga
Esmaspäeval - teisipäeval (30.juuni - 1. juuli 2008)
Osalejaid võib olla kuni 15.
Osalustasu 100 krooni

6.   Ida-Virumaa noortekeskuste paintballi turniir
Hiiumaal
neljapäevast esmaspäevani, 3.- 7. juuli
Osalevad viie noortekeskuse noored; igaühest 5,
vanuses 14-18 eluaastat.
Lisaks ühistele mängudele tutvutakse Hiiumaa ajaloo ja
vaatamisväärsustega ja sealsete noorte eneseteostamise
ja vabaaja veetmise võimalustega.
Osalustasu 500 krooni
7.   1-päevane ekskursioon Nõmme seiklusparki ja
Harjumaale
juulikuu 4. nädalal.
Osalejate arv 30, vanuses 7-26 eluaastat.
Pileti hind seiklusrajal on 100-150 krooni (sõltub
kasvust) www.nommeseikluspark.ee
8.   Eesti 4H suurlaager Pärnumaal Jõulumäe keskuses
28.juuli-1.august
Osalejaid Illuka vallast 10, vanuses 7-26 eluaastat.
Osalustasu 4H liikmele 600 krooni, mitteliikmele 750
krooni ja tasuda tuleb kuni 01.06.08;
hiljem makstes on osalustasu suurem. Vaata lisainfot
ning soodustusi www.eesti4h.ee
9.   Ida-Virumaa noorteühenduste VI suvemängud
Alajõe vallas Karjamaal
19.-st - 21. augustini
Osalejate arv Eesti 4H liikmete seast 4; kodutütrde ja
noorkotkaste seast samuti 4; lisaks nende juhendajad.

Osalustasu 100 krooni.
10. 3-päevane ellujäämiskoolitus Pannjärvel
Aeg täpsustamisel
Osalejaid 6 12-15-aastast noormeest.

LISANDUMAS ON VEEL ERINEVAID PAKKUMISI,
KASUTA VÕIMALUSI !!!

Tähelepanu! Ettevõtmistel osalemiseks on vajalik
eelregistreerimine 2.-5. juuni 2008,
Meie tegemiste peamisteks rahastajateks toetajateks sel
suvel on Illuka Vallavalitsus, Ida-Viru Maavalitsuse ANK
komisjon ja Alaealiste komisjon.

Lisainfo ja registreerimine: Marika Markus tel
55 592 522, registreerimislehed saadaval
noortekeskuses.

Peaaegu igas Eestimaa
suuremas või väiksemas
paigas on meil kõigil
võimalus minna igamehe
panka – Postipanka. Nagu
nimigi ütleb, on Postipanga

puhul tegemist nii postkontori kui ka pangaga, kusjuures
teenuste valik on pea sama lai kui päris pangas.

Postiasutusi on Eestis ligi 500 – samapalju on ka
Postipanku. Neist 160 on elektroonilised, teised esialgu
mitte. Erinevus on selles, et elektroonilises Postipangas
saab tehinguid teha kõikide pankade pangakaartidega,
teistes kaarditehinguid teha ei saa. Väliselt tunneb
elektroonilise Postipanga ära Postipanga kaubamärgi
kujundusega valguskasti järgi (uutel avatavatel
elektroonilistel postipankadel võib esialgu valguskast
puududa, kuid see paigaldatakse lähemal ajal).

Alates 22. aprillist töötab ka Kuremäel elektrooniline
Postipank. Seega kõik, kellel on vaja arveid maksta, raha
välja võtta või pangalepinguid sõlmida, saavad oma aega ja
sõiduraha kokku hoida ega pea minema Jõhvi SEB
pangakontorisse. Pangateenuseid reaalajas saab
kasutada siinsamas, Kuremäe postkontoris.

Eesti Posti ja SEB koostöös sündinud Postipanga
eesmärgiks ongi pakkuda igale inimesele pangateenuseid

Prahikolli Päev 2008
Illuka vallas toimunud traditsioonilisel
heakorrapäeval osales üle 130 inimese.
Kuna osalejate arv oli üllatavalt suur, otsustas valla
kultuurikomisjon väljahõigatud paarile auhinnale
loosikasti lisada veel mõned väiksemad (kuid
vajalikud!) aiatarvikud.
Komisjoni kuulusid: Valve Kollo, Raimo Kriisa ja
Monika Tinno; võitjate nimed selgusid fortuuna
Anna Dementjeva (13 a.) käe läbi.
Loosiõnn naeratas järgmistele isikutele: (peaauhind)
Fiskarsi kastekann – Villio Reinsalu (Kuremäe);
hinnaline murureha – Milvi Järvepera (Illuka);
lohutusauhinnana said oksakäärid Kaisa Toss,
Ragnar Dietrich (mõlemad Kuremäe), ja Jelizaveta
Šibajeva  (Jaama).
Illuka Vallavalitsus tänab kõiki osalejaid ning külade
töö koordinaatoreid! Ühiselt tegutsemine annab
alati parema tulemuse.

SL

Teade!
Illuka kalmistupüha on
6. juulil kell 11.00

Kurtna Noortekeskus
pakub Sulle, noor,

just temale kõige lähemal asuvas postkontoris. Seda on
üheskoos edukalt tehtud juba kümme aastat.

Elektroonilistes Postipankades saavad sularahatehinguid
ja sularahata arveldusi teha kõikide pankade kliendid. Siiski
tasub avada Postipangas SEB arvelduskonto ja võtta
deebetkaart, sest SEB klientidele on sularaha väljavõtt ja
oma kontole sissemaks tasuta. SEB arvelduskonto
omanikud saavad Postipangas tasuta sõlmida ka
Internetipanga, otse- ja püsikorralduse ning telefonipanga
lepinguid.

Arvelduskonto avamine koos deebetkaardiga on
Postipangas tasuta. Soovi korral on võimalik vormistada
Postipanga kaart, mille saab kohe kätte. Postipanga kaart
on tavaline deebetkaart, millel on küll mõningal määral
vähem funktsioone (kaupluses ei saa ostude eest maksta),
kuid see-eest puudub kaardil kuuhooldustasu.

Postipanga teenuseid ei saa kasutada ajal, mil postkontor
on suletud. Seega on vajalik teada postkontori lahtioleku
aega. Kuremäe postkontor pakub Postipanga teenuseid
esmaspäevast reedeni kella 10.00-15.00.

Veel saab Postipanga teenuste kohta lugeda SEB ja Eesti
Posti kodulehekülgedelt: www.seb.ee ja www.post.ee

Meeldivate kohtumisteni Kuremäe Postipangas!

Kuremäe Postipank sai elektroonilise sisu


